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  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


河南省2021年普通高等学校招生全国统一考试
名校联盟・模拟信息  文科综合地理试题
（测试时间：150分钟 卷面总分：300分）
一、选择题:本大题共35个小题，每小题4分，共140分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。 
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下图示意我国部分省区城镇家庭空调渗透率（居民家庭平均每百户拥有空调数量）。据此完成1-2题。 
1.苏、沪、浙地区空调渗透率较高的主要原因是
 A.经济发达 B.人口数量多 
C.能源丰富 D.空调制造业发达 
2.与重庆相比，云南空调渗透率较低的主要原因是 
A.气温年较差大 B.电价昂贵 C.地势较高 D.人口密度小 
下图为我国某省部分区域农业发展格局示意图。据此完成3-5题。 
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3.大别山特色农业区适宜扩 大种植的是 
A.水稻 B.苹果 C.茶树 D.青稞
4.沿江平原农业区农业特点 
A.商品率高 B.生产规模大 C.专业化程度高 D.小农经营 
5.造成皖南山区和沿江平原区农业生产差异大的最主要原因是 
A.气候 B.地形 C.市场 D.交通
平流雾是当暖湿空气平流到较冷的下垫面上，下部冷却而形成的雾。下图为江苏省某时段能见度(vis)空间演变过程示意图。据此回答6-8题。 
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6.平流雾发生时 
A.为静风环境 B.有较小的风 C.风速较快 D.风向多变 
7.图示时段内，江苏的能见度 
A.逐渐降低 B.空间差异扩大 C.低值点北移 D.北高南低
8.江苏此次平流雾可能 
[image: image11.png]250%
200%
150%
100

s0%|

«fv\%%mw» b



A.减轻空气污染 B.导致农作物减产C.扩大昼夜温差 D.诱发交通事故 
夏特古道北起伊犁夏特牧场，南至阿克苏的破城
子，全长120 千米，是伊犁通往南疆的捷径。随着
新疆南北疆公路、铁路的贯通，这条古道早已无人
问津。人们走铁路从阿克苏到伊宁(伊犁首府)需
绕行乌鲁木齐1600多千米。2020年7月，阿克苏
至伊宁铁 路建设进入勘察设计阶段。右图为夏特
古道主要路段示意图。据此完成9-11题。 
9.若徒步爱好者1-2月份穿越该古道，途经哈达木孜达坂（达坂意为山口）时，可能遭遇的风险是 
A.深厚积雪 B.滑坡地段 C.强劲烈风 D.暴雨洪涝 
10.徒步爱好者发现夏特牧场附近有成片森林分布，其最可能是 
A.针叶林 B.落叶阔叶林 C.硬叶林 D.常绿阔叶林 
11.促使伊宁直达阿克苏铁路建设的最主要原因是 
A.节省运营成本 B.运输需求量大 C.地形限制小 D.筑路技术突破 
二、非选择题:共160分。第36-42题为必考题，每个试题考生都必须作 答。第43-47题为选考题，考生根据要求作答。 
（一）必考题:共135分。[image: image3.png]


 
36.(24分)阅读图文材料，完成下列要求。 
玻利维亚是南美的内陆国，分布着南美主要的内流区。该国年降水量从东北到西南地区差异较大，由2000毫米递减至100毫米以下。该国境内安第斯山东麓的山谷地带农业发达，许多重要的城市、主要铁路和公路集中于此。下图为玻利维亚等高线(单位:m)示意图。 
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(1)描述玻利维亚主要地形类型的分布特点。(6分) 
(2)从地形和大气环流角度分析玻利维亚降水地区差异形成的原因。(8分) 
(3)指出玻利维亚内流区的分布位置并说明判断依据。(6分)
(4)分析玻利维亚城市、人口主要分布在安第斯山东麓，而东部地区较少的自然原因。(4分) 
37.(22分)阅读图文材料，完成下列问题。 
大连是“国家环保模范城市”，大连软件园是大连政府投资打造的科技园区。该科技园区已完成园区道路、光纤电缆、供水供电等设施的建设。随着软件产业园的建设，德国、日本的软件企业纷纷落户大连，IBM、谷歌、微软、英特尔等公司也准备进驻。预计全部建成后将为本市提供十万多个工作岗 位。下图为大连软件园示意图。 
[image: image5.png]Bl
B ¥ i ity

[&E2)





(1)指出进驻大连科技园的企业具有的特点。(8分) 
(2)分析大连科技园建设的区位因素。(8分) 
(3)简述众多软件企业在大连科技园集聚的意义。(6分) 
 (二)选考题:共25分。请考生从2道地理题、3道历史题中每科任选一题作答。如果多做，则每科按所 做的第一题计分。 
43.(10分）【地理——选修3：旅游地理】
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盘吉尔怪石林，位于新疆托克逊县境内的盘吉尔塔格山山
脊和山坡上，平均海拔1200米，属于峰林地貌。各种奇形怪
状的岩石化作了人物，飞禽走兽，神态各异，栩栩如生，岩体
多为石炭纪火山岩和角砾凝灰岩，呈青灰或褐红色，岩石中含
丰富的碳酸钙。 
说明盘吉尔怪石林的科学价值及旅游开发中需注意的问题。
44.(10分）【地理——选修6：环境保护】 

三江源地区是长江、黄河和澜沧江的源头汇水区，发育和保持着世界第三极最具代表性的冰川雪山、高寒草原、高原湿地及荒漠生态系统，也是名贵中药材冬虫夏草的重要产地。当地生态脆弱、环境敏感，一旦遭到破坏和污染，自我修复非常困难。近年来，有调查发现，三江源地区数十万平方千米的 范围内，垃圾已经无处不在。 

结合材料分析三江源地区生态环境自我修复困难以及垃圾无处不在的原因。 

答案
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